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Fertőzöttség állapota 
Fertőzések száma: Az Egészségügyi 

és Népjóléti Minisztérium adatai 

szerint a fertőzés 2020. március 7- én 

történt első regisztrációja óta 2021. 

január 8-ig összesen 

113.994 személynél mutatták ki a 

koronavírus   jelenlétét.   Ezek közül 

88.724 fő meggyógyult, jelenleg 855 

fő van kórházban, akik közül 181 

szorul intenzív osztályon való 

ellátásra. Ez idáig 2.372 halálos 

áldozata     van    a    járványnak.    A 

mai napig elvégzett PCR tesztek 

száma 580.486.  A fertőzöttek 

55 %-a férfi 45 %-uk nő. A fertőzöttek átlagéletkora 28 év.  

Járványhelyzet állapota: Paraguayban a viszonylag kis népsűrűség (több mint 4 

magyarországnyi területen 7 millió lakos), illetőleg az idejekorán meghozott intézkedések okán 

a járványgörbe kifejezetten lapos. A fertőzések az ország sűrűbben lakott központi részén fekvő 

nagyobb lélekszámú településeken (pl. a főváros, Asunción) jelentkeztek elsősorban. Az összes 

fertőzött beteg 76,6 %-a külföldről, elsősorban Braziliából hazatért paraguayi közül került ki. 

Az országban elhalálozott paraguayiakon kívül az Egyesült Államokban hunyt el 18 paraguayi 

állampolgár. 

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

Lakossági korlátozások: általános kötelező karantén korlátozások bevezetésére március 20-tól 

került sor. Ettől a naptól lezárták a személyforgalom elől az ország valamennyi határátkelőjét 

még saját állampolgárjaik előtt is. Május közepére szervezték meg külföldön rekedt 

paraguayiak hazatelepítését. 

December végéig megtiltották az iskolai (általános, közép és felsőoktatás) oktatást az oktatási 

intézményeken belül. Ennek megfelelően a gyerekek már nem fognak iskolába járni, on-line 

formában végzik a képzést. 

Gazdasági korlátozások: 

„Intelligens karantén” 



Szakaszok Bevezetés 

 időpontja 

Kialakult helyzet 

 értékelése 

Könnyítések Változások/észrevételek 

 

 

 

 

 

 
1. 

 

 

 

 

 

 
05.04. 

 

 

 

 

 

 
05.21. 

*Gyárak általánosan  Fogorvosok, gyógytornászok  

*Szerelő műhelyek 
*Építőipar (állami beruházások, magasépítés első szakaszban 
alapozás és szerkezetii építés) 

*Ügyfélszolgálatot ellátó vállalkozások(max. 3 fő) Pl.: 

 Masszőrök, fodrászok,Pedikür-manikür, háztartási 
 alkalmazottak, kertészek, vízvezeték- szerelők, asztalosok, 

festők, villanyszerelők, ügyvédi irodák, könyvelők, 

és beszédpatológusok május 
 11. óta. 
 
Középtávolságú- és távolsági 

tömegközlekedés május 18-tól 

 (csökkentett gyakorisággal). 

szaktanácsadók, stb.  

*Egyéni szabadidőstevékenység  

*Házhozsszállítás, pénzbefizető helyek 

 

 

 

2. 

 

 

 

05.25. 

 

 

 

06.11. 

Kereskedelmi üzletek, 800 m2-ig (Bevásárlóközpontok 
 kivételével) 
 

Professzionális sport- és kulturális rendezvények (nézők 
 nélkül) 

Vállalati irodák 

 Építőipar (általános építési munkák) 

Május 25 óta nagyobb mint 
800 m2-es kereskedelmi 

 boltok (élelmiszerbolt vagy 

játszótér nélkül). 

 

 

 

3. 

 

 

 

06.15. 

 

 

 

07.02. 

800 m2-nél nagyobb kereskedelmi üzletek (Önkiszolgáló 
étkezési területek, játszótér vagy más, a nyilvánosság 

 számára engedélyezett szabadidős terület nélkül. Csak 
 kiszállításra.) 

 

 Sportkomplexumok nézők nélkül 

 
Egyéb: Edzőtermek, akadémiák, sportközpontok. 

 Egyelőre nincs változás 

 

 

 

 
4. 

 

 

 

 
07.06. (terv) 

 

 

 

 
- 

Bárok 
 

 Éttermek 

 

 Események 

Általános szállás 

Egyéb ágazatok 

Egyelőre nincs változás 

 

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

Jelenleg a Covid-19 védekezéshez szükséges eszközök, gyógyszeripari alapanyagok kivitele 

tilos. 

A kormány a beszállítókkal kötött megállapodás alapján maximálta mintegy 100 élelmiszer és 

higiéniai termék kiskereskedelmi árát. 

Logisztika és szállítmányozás állapota 

Közúti, vasúti, légi és tengeri szállítmányozás: Paraguayban közúti, légi és folyami 

szállítmányozás van. Az áruszállítás jelen pillanatban zavartalanul folyik 

Nagyobb árulogisztikai központok (kikötők, repterek) helyzete: A paraguayi repülőterek és 

folyamikikötők teherforgalmában, valamint a vámszabad területek és technológiai parkok 

logisztikai tevékenységében nem volt fennakadás a járvány miatt. A nehézséget a Paraná folyó 

vízhozamának jelentős lecsökkenése okozza, ami nehezíti a folyami áruszállítást. 

Gazdasági kilátások 

Várható GDP csökkenés: Paraguay gazdaságának mérete a 32 latin-amerikai ország 

rangsorában a 15. helyet foglalja el éves 42,8 Milliárd amerikai dolláros teljesítményével. Az 1 

főre jutó GDP 5.900 USD körül alakul. A GDP 2020. évi csökkenését IMF források - 1 %-ra, 



várják, a 2019-es 0 %-os növekedés után. 2021-re pedig 4 % GDP növekedést jósolnak. 

Benigno López pénzügyminiszter szerint az ország GDP-je, ha az elfogadott „intelligens 

karantén” intézkedéseket sikerül betartani, akkor 2-3% lesz az idén. 

Paraguay pénzügyi stabilitása példaértékű a térség országaiéhoz képest. GDP arányos 

államadóssága 22%, költségvetési hiánya a Covid-19 előtt nem érte el a 2 %-ot, a közszféra 

kiadásai a GDP 20 %-a körül alakulnak. 

A pénzügyminiszter szerint ha teljesülnek a karantén intézkedések és tervezett módon sikerül a 

gazdaságot visszavezetni a normális működéshez, akkor a Covid-19 mintegy 3 milliárd USD 

összegbe fog kerülni az országnak. 

A recessziót a külső kereslet és a belső kereslet csökkenése fogja előidézni, különösen a 

szolgáltatások területén, a pandémia terjedését megakadályozó társadalmi távolságtartó 

intézkedések miatt. A kormány gazdaságélénkítő csomagja, amely várhatóan a GDP 4% -ára 

növeli a költségvetési hiányt, enyhíti a hatást, de nem fogja teljes mértékben ellensúlyozni. 

2021–22-ben a növekedés várhatóan 4 százalékra tér vissza, ahogy a világgazdaság felépül, és 

következetes makrogazdasági politikák segítségével rögzíti az inflációs célt. 2020. áprilisában 

az 1 éves infláció 2 % (élelmiszerek és üzemanyagok árának kedvező alakulása) márciusban 

pedig 2,5 % (gyógyszerek ár növekedése). A március 10-től bevezetett karantén intézkedések 

hatására jelenős mértékben csökkent az áramfogyasztás is. A Covid-19 válság miatt 5 710 

vállalkozás függesztett fel munkaszerződéseket összesen 65.800 darabot, amelynek 79% -a 

mikro-, kis- és középvállalkozásoknál történt. Ezek közé tartoznak az éttermek, a szállodák, a 

show-k, szórakoztatás, idegenforgalom, műhelyek, egyetemek, kisvállalkozások, háztartási 

szolgáltatás stb. 

Az országban komoly problémát jelent, hogy 1,6 millió ember él a szegénységküszöb alatt. 

Ezek döntő többsége az informális gazdaságból szerzett jövedelmekből él, ami a karantén 

korlátozások miatt gyakorlatilag nullára csökkentette ezen emberek bevételi lehetőségeit. 

A Paraguay gazdaságában11,4 %-os súllyal jelenlévő primer szektor (mezőgazdaság 8,4 %, 

állattenyésztés 2,1 %) mezőgazdasági termékeket előállító szegmense adja a paraguayi kivitel 

64 %-át és az ország devizabevételeinek jelentős részét. Ez az ágazat fokozottan ki van téve a 

világpiaci áringadozásoknak. A világpiacon tapasztalható kereslet visszaesése, ne mis beszélve 

egy lehetséges világgazdasági recesszióról, nehezíti 2020-ban ennek az ágazatnak a 

devizatermelő képességét. Az ágazaton belül az állattenyésztés (marhahús elsősorban) az, ahol 

az utóbbi időben szépen növekvő export figyelhető meg Kína megnövekvő igényei miatt, 

viszont itt az állattartók 1 %-a birtokolja az állatállomány 58 %-át, ami azt is jelentheti, hogya 

keresletvisszaesés azokat sújtja majd a leginkább, akik kevés állatot tartanak és nehezen tudják 

majd versenyképesen piacra vinni a termékeiket. 

Szekunder szektor adja Paraguay GDP-jének 33,5 %-át. Ezen belül ki kelle emelni Paraguay 

egy lakosra eső elektromos áramtermelő képességét, amely a világrangsorban az első helyre 

helyezi az országot. 3 gigantikus méretű folyami áramtermelő erőműje az ország GDP-jének 

8,1%-át állítja elő. A megtermelt áram 75 százalékát exportálja Paraguay. Itt a nagy gond az 

idén a klímaváltozás következtében tapasztalható vízhozam csökkenés, ami ugyan az ország 

áramellátását nem veszélyezteti, de az exportbevételeket jelentősen csökkentheti. Ebben a 



szektorban a gyógyszeripar és vegyipar lehet olyan terület, amelyen magyar exportlehetőségek 

adódhatnak. 

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

A paraguayi kormány számos intézkedést hozott a járványhelyzet okozta gazdasági problémák 

kezelésére, mind a munkaadók, mind a munkavállakók vonatkozásában: 

- Hitelek felvételének és kötvények kibocsátásának engedélyezése a paraguayi állam 

számára 1,6 milliárd USD összeg értékben. A kölcsönök származhatnak nemzetközi, 

multilaterális, kétoldalú és hivatalos segélyszervezetektől, vagy államkötvények 

kibocsátásával a nemzeti vagy nemzetközi pénzügyi piacokon. Annak érdekében, hogy 

a kölcsönök gyorsan teljesüljenek, jelentősen egyszerűsítették vagy csökkentették az 

eljárásokat, és a hitelmegállapodások megkötéséhez elegendő a Paraguayi Központi 

Bank („BCP”) véleménye. 

- Rövid távú likviditási előlegek a paraguayi jegybanktól: A Jegybank felhatalmazást 

kapott arra, hogy rövid távú likviditási előlegeket nyújtson a Paraguayi Állam számára, 

különleges alaki követelmények mellőzése mellett és kamat nélkül. 

- A végrehajtó hatalom rendkívüli felhatalmazást kap arra, hogy külföldi kormányok vagy 

nemzeti vagy nemzetközi szervezetek által nyújtott, vissza nem térítendő pénzügyi 

forrásokat (adományokat, támogatásokat, pénzügyi együttműködést vagy támogatást, 

stb.) fogadjon el a vészhelyzet enyhítésére irányuló intézkedések megvalósítása 

érdekében. 

- A kormány felhatalmazást kap arra, hogy a Nemzeti Fejlesztési Bank 2019. évi nettó 

nem tőkésített jövedelmének 20% -át (cca. 12 millió USD) felhasználja a KKV szektor 

szereplőinek támogatására szolgáló letéti alap létrehozására. A program neve 

MIPYMES. 

- Paraguayi Köztársaság és a Nemzetközi Újjáépítési és Fejlesztési Bank közötti 

kölcsönmegállapodás eredményeként 100 millió USD összeg szintén a MYPIMES 

program finanszírozását szolgálja. 

- A kormány 30 milliárd PYG (kb. 4,6 millió USD) összeggel járul hozzá a MIPYMES 

garanciaalap növeléséhez kötelezettségek refinanszírozása vagy biztosítása érdekében. 

- A Pénzügyi Fejlesztési Ügynökség (AFD) kedvezményes pénzügyi feltételek mellett 

nyújthat hitelt a KKV-k gazdasági terheinek megkönnyítése érdekében, még akkor is, 

ha ezek a feltételek negatív hatással lehetnek pénzügyi eredményeire. 

- A KKV-k által foglalkoztatott munkavállalók érvényes minimálibére 25% -ának 

megfelelő állami támogatást biztosítása. 

- Az állami vállalatok (pl. ANDE/Állami Elektromos Művek, ESSAP/Állami 

Egészségügyi Szolgáltatások, COPACO/Állami Telekommunikációs Vállalat) 

felhatalmazást kapnak arra, hogy a Jegybanktól vagy a Pénzügyminisztériumtól 

hiteleket igényeljenek olyan átmeneti szükségleteik finanszírozására, amelyek a 

rendkívüli állapot következményeként lecsökkent bevételeik miatt alakultak ki. 

- Speciális nemzeti sürgősségi hitelkeret (FCE) a bankok és pénzügyi társaságok számára, 

amelyet 2020. december 30-ig lehet igényelni. 



- Hitelkeretek a Jegybanknál állami vállalatok számára: legfeljebb 24 hónapig 

finanszírozhatók a felek által megállapodott türelmi idővel. 

- Garanciaalap az KKV-k számára: A Pénzügyminisztérium szabályozza mindazt, ami a 

költségvetési, a kincstári, a számviteli, a hitel- és az államadósság-eljárásokhoz 

kapcsolódnak, és mindazokat, amelyek a törvény betartásához szükségesek. 

- A kötvények kibocsátásának jogköre: A pénzügyminiszter miniszteri rendeletben 

határozza meg a kötvények kibocsátásához, tárgyalásához, forgalomba helyezéséhez és 

forgalomban tartásához, valamint az államkincstárból történő visszaváltásához 

szükséges működési és szabályozási mechanizmusokat. Ezen kötvények megszerzése 

vagy közvetítése mentesül minden adó alól. Azonban a miniszteri rendelet meghozatala 

előtt a miniszternek a Paraguayi Központi Banktól be kell szereznie annak a technikai 

véleményét, amelyet 48 órán belül állítanak ki. 

- Nemzetközi kölcsönök beszerzése: a többoldalú, vagy kétoldalú forrásból származó 

kölcsönök, vagy a Jegybank kölcsönei semmiképpen sem haladhatják meg a 6524/20 

törvényben előírt 1,6 milliárd USD megengedett adósságvállalási összegét. 

- Nemzeti vagy nemzetközi pénzügyi támogatás elfogadása: Ezeknek a 

megállapodásoknak a Pénzügyminisztérium által kiadott kedvező technikai véleményt 

kell tartalmazniuk, hogy később a kormány egy rendelet formájában fogadja el ezeket. 

- Az Információs Technológiai és Kommunikációs Minisztérium 60 napot kapott arra, 

hogy létrehozzon egy olyan weboldalt amelyen nyomon lehet követni a rendkívüli 

helyzet során létrehozott külön források felhasználását az üvegzsebtörvény szellemének 

megfelelően. A minisztériumnak szintén meg kell teremtenie annak a feltételeit, hogy 

létrejöhessen egy elektronikus Állami Számvevőszéki Szolgáltatás, amely az állami 

szektor pénzügyi folyamatainak áttekintését teszi lehetővé az állampolgárok számára. 

- Felhatalmazza a Pénzügyminisztériumot, hogy külön forrásokat allokáljon az KKV-k 

garanciaalapja számára (FOGAPY), valamint 100 millió USD átcsoportosítását 

ugyanabba az alapba, amely lehetővé teszi, hogy novelje kapacitását állami garanciák 

kibocsátására, hogy megkönnyítse ezzel a KKV-k hitelhez jutását. Hasonlóképpen 

lehetővé teszik számára speciális alapok létrehozását az KKV-k és a nem KKV-k 

támogatására. 

Monetáris intézkedések: A paraguayi jegybank monetáris politikájának két fő célkitűzése a 

likviditás fenntartása, a gazdaságon belüli fizetési lánc működésének folytonossága, illetőleg az 

infláció hosszabb távon 4% alatt tartása. 

- A Jegybank úgy döntött, hogy további 2 százalékponttal csökkenti a helyi és a külföldi 

pénznemben előírt tartalékképzési kötelezettséget, hogy a szabályozott pénzügyi 

szervezetek rendelkezésére bocsásson egy megközelítőleg 957 millió USD 

pénzmennyiséget új kölcsönök nyújtására, valamint a portfólió megújítására, 

refinanszírozására vagy átalakítására, és elhatározta, hogy haladnak egy további 

likviditás lehetőség irányába, amely lehetővé teszi a felügyelt pénzügyi intézmények 

számára a magas hitelminőségű portfóliók diszkontálását, újraértékesítéssel, az átmeneti 

likviditás elősegítése érdekében. 

- A Monetáris Politika Bizottsága (CPM) elrendelte a kamatláb 50 bázispontos 

csökkentését 3,25% -ra. majd ezt április 22-től 1,25%-ra vitte le. Ennek a csökkentésnek 



a célja csökkenteni a hitelköltséget. A COVID esetleges negatív hatásait kívánták 

mérsékelni, anélkül hogy veszélybe sodornák 4% -os inflációs célt. 

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

Paraguay alapvetően behozatalra szorul szinte valamennyi ipari termék tekintetében. Viszont a 

magas importvámok hátrányos helyzetbe hozzák a Mercosur-integráción kívüli beszállítók 

termékeit az integráción belüli hagyományos partnerek, mint Argentína és Brazília ipari 

termékeivel szemben. Az EU-val nemrég kötött szabadkereskedelmi megállapodás viszont 

annak ratifikációja és életbe lépése után is csak fokozatosan irányozza elő a Mercosur-országok 

által alkalmazott védővámok leépítését. 

A magyar exportlehetőségek szempontjából a mezőgazdaság az állattenyésztés lehet az az 

ágazat, ahol a nagy állattartókat látjuk elérhetőnek az állattartás technológiát magas hozzáadott 

értékű termékekkel támogató hazai innováció paraguayi meghonosításában. 

Paraguaynak van saját állami telekommunikációs vállalata. A szolgáltatási szektor és ezen belül 

is a pénzügyi szolgáltatások lehet aza terület, ahol magyar vállalkozások számára üzleti 

lehetőség nyílhat. 

Elérhető nemzetközi tenderek: A paraguayi kormány hivatalos spanyol nyelvű közbeszerzési 

oldala: https://www.contrataciones.gov.py/ 

https://www.contrataciones.gov.py/

